
După toate semnele, sindi
catele par să-şi ascută săbiile 
pentru ofensiva de primăvară. 
Motive ar fi, după tîncezeala 
hibernală. Escaladarea inflaţi
ei, creşterea pericolului de şo
maj, criza cronică de subpro- 
ducţie, diminuarea dramatică 
a puterii de cumpărare a sala
riului, atingerea pragului de să
răcie de către categorii tot mai
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numeroase - sínt realităţi crude 
ale tranziţiei care amărăsc evi
dent viaţa muncitorului, func
ţionarului sau intelectualului 
din România.

Este firesc ca sindicatele să- 
şi arate îngrijorarea, este firesc 
ca ele să caute forme adec
vate de apărare a omului sim
plu, este firesc să se organi
zeze şi să se solidarizeze, este 
cit se poate de firesc sa în
cerce negocierea unui con
tract de muncă colectiv unic în 
întreaga economie.

Pînă aici, totul în regulă.
Dar marea ofensivă sindicală 

de primăvară mai are un sub
strat. Unul politic. Şi oricît de 
apolitice ar vrea să pară sin
dicatele noastre, ele nu pot în
şela decît pe naivi.

Polarizarea lor politică răz

bate din tonul vehement şi 
ameninţător, sec şi ultimativ cu 
care tratează faţă în faţă cu sta
tul, cu oficialităţile, cu "patro
natul". Se trădează prin lipsa 
unui minim discernămînt atun
ci cînd vine vorba să se pună 
în balanţă, alături de obligaţiile 
statului, datoriile sindicale şi 
salariale (disciplină, producti
vitate, program de lucru, săp- 
tămînă de muncă etc). Se lă
muresc prin afirmaţii provoca
toare de genul: "vizavi de gu
vernul actual, sindicatele nu 
pot fi decît în opoziţie!“. De ce 
în opoziţie? Un fin observator 
occidental remarca recent un 
paradox a! realităţilor sociale 
româneşti: oriunde în vest, re
gula generală este ca sindica
tele să aibă în ansamblu o 
orientare de stînga, iar patro
natul de dreapta; la noi, cu un 
guvern declarat de centru - 
stînga, sindicatele îşi procla
mă poziţia de dreapta, adică 
“joacă" pe partea patronatului! 
Cînd se vor aşeza lucrurile în 
albia lor firească? Probabil 
atunci cînd marea masă a sin
dicaliştilor vor înceta să vadă 
în stat şi guvern singurul şi cel 
mai nemilos patron şi-şi vor 
îndrepta tirul spre patronii cei 
adevăraţi, în carne şi oase. Pî
nă atunci, multă muniţie se va 
risipi în van...
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’AL CUI ESTE PÂMÎNTUL, A ACELUL\ ESTE TAPA”
II. Prima parte a capitolului "Dincolo de Piatra 

Craiului" cuprinde cercetările asupra “judeţelor 
răsăritene ale Ardealului", în care se aflau 523 
comune, cu o populaţie de 532.110 suflete, repar
tizate astfel: jud. Mureş-Turda: nr.comune 208, 
maghiari 102.572, români 62.179, alte naţionalităţi 
13109, total 177860; jud. Ciuc: nr. comune 66, 
maghiari 98.861, români 14470, alte naţionalităţi 
779' total 114110; nr. comune 136, maghiari 
103.209, români 3191, alte naţionalităţi 3732, total. 
110.132; jud. Trei Scaune: nr.comune 113, ma
ghiari 110799, români 17360, alte naţionalităţi 
1849, total 130.008. Total pe cele 4 judeţe: 523 
comune, maghiari 415.441, români 97.200, alte 
naţionalităţi 19469, populaţia totală 532.110.

Semnalăm o primă eroare: în timp ce jud. Ciuc, 
Odorhei şi Trei Scaune au populaţia formată ex
clusiv din secui, români secuizaţi şi rom âni, jud. 
Mureş-Turda avea în plus şi maghiari. în conse
cinţă, teritoriul din arcul carpatic (zona secuimii), 
locuit de secui, români secuizaţi şi români, cu
prinde numai o parte din jud. Mureş în care sínt 
numai 129 comune locuite de secui, români se
cuizaţi şi români, iar nu 208. Făcînd aceeaşi e- 
roare, autorul indică în judeţul Odorhei 136 co
mune, în ioc de 133; în jud. Trei Scaune 113 
comune, în loc de 100; în jud. Ciuc 66 comune, în 
loc de 64.

Cercetători consacraţi ai spaţiului de locuit de

secui şi român (între care G.Popa Lisseanu, Sabin 
Opreanu ş.a.) au constatat că numărul total al 
localităţilor din acest spaţiu este de 426. Surplusul 
de 97 localităţi, socotite ca făcînd parte din se
cuime, provine din includerea a 84 localităţi din 
restul jud. Mureş-Turda, şi 13 din jud. Braşov şi 
Tîrnava Mare, locuite în majoritate de români 
Despre cei 97.200 de români indicaţi ca existenţi 
în 1890 în cele 4 judeţe, Balogh Pal dă următoarea 
explicaţie: "Deocamdată stabilim că aceşti ro
mâni, originari din Moldova, mărturisesc credinţa 
greco-catolică, în timp ce secuii din ţinutul Gheor- 
ghenilor sunt romano-catolici". Or se ştie că ro
mânii originari din Moldova nu puteau fi gre- 
co-cato!ici, fiindcă în Moldova nu pătrunsese uni
rea religioasă cu Roma din 1700, ci erau români 
băştinaşi, ai căror strămoşi trecuseră cu două 
veacuri în urmă la confesiunea greco-catolică.

Prin afirmaţiile sale Balogh Pal confirmă punctul 
nostru de vedere, cel al adevărului istoric: nu
mărul românilor indicat în recensămintele oficiale 
ungare din 1880,1890, 1900, şi 1910 nu este real, 
fiind stabilit după limba vorbită, ci este real nu
mărul dat de confesiunile ortodoxă şi greco-ca- 
toiică. Doar două exemple: pentru comuna Bic- 
sad autorul nu acceptă existenţa unei minorităţi 
naţionale româneşti, dar menţionează existenţa 

(continuare în pag. a 2-a)
Mihai RACOVIŢAN

Distribuirea carnetelor cu certificate de 
proprietate s-a încheiat. Ce vom putea face cu ele?

După cum se cunoaşte, la 
31.12.1992 s-a încheiat acţiu
nea de distribuire a carnetelor 
cu certificate de proprietate. Au 
fost distribuite 294.308 certifi
cate de proprietate, ceea ce re
prezintă 91,5 la sută din totalul 
celor stabilite iniţial pentru a fi 
atribuite cetăţenilor îndreptăţiţi 
să intre în posesia lor. Orăşenii 
s-au dovedit a fi mai interesaţi 
în ridicarea acestor certificate 
(95,8 la sută) decît cetăţenii din 
mediul rural, procentul acesto
ra din urmă fiind de doar 83 la 
sută. Cum se explică faptul că
8,5 la sută din populaţia jude
ţului nostru nu s-a prezentat o 
perioadă atît de îndelungată să- 
şi ridice aceste fals considerate 
de mulţi "hîrtii fără valoare"? 
Răspunsul ni-l oferă dl. ing. 
Mihai Opriş, directorul Direcţiei

Teritoriale a Agenţiei Naţionale 
de Privatizare. "Printre cauzele 
care au condus la această situ
aţie figurează; plecarea din ţară 
a peste 18.000 de cetăţeni, în 
special din mediul rural; despre 
12.000 nu se cunosc date; pe

a 63 de certificate la centrul de 
distribuţie nr. 2 din Sibiu şi a 
altor şase la Agnita. Hoţii ar fi 
intuit probabil valoarea reală a 
acestor certificate. Cei care le- 
au ridicat se întreabă ce vor 
putea face acum cu ele şi crt

200.000 lei valoarea scriptică  
şi estim ativă a unui carnet cu 

certificate de proprietate!
aproximativ 7.000 nu i-a inter
esat această problemă, la care 
s-au mai adăugat alte vreo 
5.000 de erori în liste, plecaţi în 
armată, aflaţi în penitenciare 
sau în alte zone din ţară."

Dacă unii din diverse motive 
nu s-au prezentat să le ridice, 
alţii s-au grăbit să le fure. La 
inventariere s-a constatat lipsa

valorează de fapt. Interlocuto
rul ne oferă şi vă oferă clarificări 
şi la aceste două întrebări. "Le
gea privatizării prevede cu cla
ritate posibilităţile de fructificare 
a carnetelor cu certificate de 
proprietate. Prin metodologia 
de vînzare a societăţilor comer
ciale mici şi mijlocii (M.E.B.O.) 
se prevede ca acţiunile aferen

te a 30 la sută din capitalul so- i 
cial să fie vîndute conducerii şi j 
salariaţilor acestora, ele putînd i 
fi cumpărate cu certificate de 
proprietate. Este o facilitate re
marcabilă oferită de viitoarea 
normă legală privind privatiza
rea economiei României. Cît 
priveşte valoarea acestor cer
tificate, ea va fi anunţată oficial 
în următoarele zile. Cu titlu in
formativ vă pot spune că se va 
cifra la aproximativ 200.000 lei. 
Este o valoare scriptică care va 
fi luată în considerare la tran
zacţiile ce se vor efectua prin 
instituţia specializată, respectiv 
Fondurile Proprietăţii Private."

Dacă va fi aşa, ce se vor mai 
zgîria pe ochi cei care şi le-au 
vîndut şi ce vor jubila cei care 
le-au cumpărat la preţuri de ni
mic! (Dumitru MANiŢIU)

t it ie r c C a r

A J e c a z u n  
d e  ş o m e r "
Chiar dacă nu le urmează cu 

plăcere şi entuziasm, mulţi şo
meri înregistraţi ca atare oficial 
îşi pun unele nădejdi în cursurile 
de recalificare pe care sínt obli
gaţi prin lege să le frecventeze şi 
să le încheie cu succes. Uneori 
însă bunele intenţii se soldează 
cu nemulţumiri.

"Sîntem un grup de 28 per
soane care se află în şomaj sau 
alocaţie de sprijin. Pe data de 19 
octombrie 1992 am fost somaţi 
să ne prezentăm la D.M.O.S., la 
biroul învăţămînt, pentru a urma 
un curs de mecanic agricol. în 
data de 2 octombrie 1992 ne-am 
prezentat pentru a semna an
gajamentul pe care se specifica 
"cu asigurarea locului de mun
că". în aceeaşi zi am început 
cursul la Liceul agricol.

în data de 4 noiembrie 1992 
domnul Sîrbu (cu care am per
fectat angajamentul) ne-a anun
ţat că respectivul angajament 
nu mai e valabil, întrucît nu ne 
poate asigura loc de muncă. 
Totodată ne-a anunţat că nu ne 
poate facilita nici obţinerea car
netului de tractorist, deoarece 
nu e motorină Or, fără carnet de 
tractorist nimeni nu angajează 
un mecanic agricol, pregătirea 
lui fiind incompletă.

Pe data de 6 noiembrie 1992, 
dl. Sîrbu a venit la Liceul agricol 
anunţîndu-ne că se suspendă 
cursul începînd cu această 
dată.

Noi cei 28 de cursanţi avem 
următoarele doleanţe (...) - (în 
esenţă să se continue cursul 
conform programului de învă
ţămînt)".

(continuare în pag. 2-a)
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"Ne bucurăm cînd găsim 
agenţi economici care 

respectă legile"
interviu cu dl. Nicolae Coroian, comisar şef 

al Gărzii Financiare Sibiu
- lată că Garda Financiară sibiană are "vîrsta" de un an şi 

jumătate. Aţi intrat pe făgaşul normal?
- în linii generale, da. Respectiv, am reuşit să completăm toate 

posturile cu personal calificat şi am primit mijloacele de deplasare 
pe teren. Ne-ar mai trebui aparate de radio emisie-recepţie, o staţie 
fixă pentru sediu, o cameră de filmat... Nici sediul actual nu mai 
corespunde, fiind mult prea mic pentru atîţia cîţi vin zilnic la noi cu 
tot felul de probleme.

- în date statistice, cum a fost anul 1992?
- Nu ne putem plînge că n-am găsit încălcări ale legilor, deşi, vă 

spun sincer, ne bucurăm cînd, la controale, găsim agenţi economici 
în legalitate. S-au efectuat controale la 1916 agenţi economici sau 
persoane particulare, la 1633 constatîndu-se contravenţii, iar în 9 
cazuri am sesizat organele de urmărire şi cercetare penală. S-au 
constatat 2517 contravenţii, amenzile aplicate însumînd peste 101 
milioane lei...

- Bine, dar de obicei cei în culpă au plătit pe loc, adică 
jumătate din minim, aşa că cifrele "reale" sínt mult mai mici. Să 
discutăm despre aceste sume concrete, efectiv încasate.

- S-au încasat 2371 amenzi în valoare totală de 40.503.761 lei, 
bunuri confiscate efectiv în valoare de 10.861.279 lei, sume confis
cate definitiv 27.534.810 lei, în fine, 87.424.888 lei reprezentînd 
impozit pe circulaţia mărfurilor, accize, impozite pe salarii sau pe 
profit, alte taxe prevăzute de lege. Mulţumit?

- Eu, da. Nu ştiu ce-au zis cei amendaţi...
- Să fie limpede pentru toată lumea că noi nu vrem să “găsim cu 

orice preţ nod în papură agenţilor economici sau să le luăm pielea". 
Comisarii Gărzii Financiare au menirea de a verifica actele şi do
cumentele agenţilor economici, nu societăţile comerciale sau per
soanele fizice care le reprezintă interesele. Noi nu plecăm în control 
cu idei preconcepute, deşi foarte multe verificări le facem în urma 
sesizărilor cetăţenilor care semnalează încălcări flagrante ale 
legilor.

- Sínt reale aceste reclamaţii, fiindcă am înţeles că le luaţi în 
considerare şi pe cele anonime?

-Majoritatea, da şi ţin să le mulţumesc tuturor celor care, sesizînd, 
ne acordă un sprijin efectiv în activitate.

(continuare în pag. a 2-a)
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Deşeurile toxice au primit 
’’viză de repatriere”

- Greenpeace nu se lasă pe mina guvernului german -

•  Cei de la Greenpeace au 
alte socoteli pentru deşeurile to
xice: 1.000.000 DM în care au 
fost incluse doar neutralizarea, 
ambalarea şi transportul pînă în 
Germania al acestora » U n  re
prezen tan t al O rgan iza ţie i 
Greenpeace se află la Bonn şi 
ţine legătura cu echipa venită la 
Sibiu. •  Fondul aprobat de Gu
vernul Federal a început să prin
dă contur. •  Euforia returnării 
deşeurilor a avut un impact ne
gativ în veridicitatea ştirilor lan
sate de mass media, semn că 
observatorii şi-au consumat bu
curia în chefuri. •  Excepţie nu 
au făcut nici cei de la Radio Te
leviziunea Română. •  Green
peace nu se lasă pe mîna 
guvernului german şi în data de 
8.02.93, ora 9,30 face deplasări 
în teren pentru a hotărî locurile 
ce necesită primă urgenţă în 
intervenţii de neutralizare a 
deşeurilor. •  Dintre depozitele 
de la Ápold şi Dobîrca a fost 
aleasă Ferma nr. 1 de la Sălişte 
Piaţa Revoluţiei Sibiu în trans
misie directă. RTL din Germania 
transmite: "Bună dimineaţa Ger
manie! Aici Sibiul ..." •  Repre
zentanţi ai agenţiilor internaţio
nale de presă, e alături de un 
grup simbolic de jurnalişti ro
mâni aşteaptă de la ora 12 con
ferinţa de presă cu Greenpeace. 
•  Ora 13. "Diversiunea nu merită 
nici o ceaşcă de cafea" căci 
Greenpeace hotărăşte primul

traseu Ferma nr. 1 de la Sălişte 
unde organizaţia desfăşoară o 
acţiune specifică. •  "Infractorii 
toxici" sînt neutralizaţi. Se folo
sesc butoaie de plastic, recipi
ent metalici. ..ş.a.m.d.

(continuare în pag. a 2-a) 
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Deci, se poate!t
Scriam, nu demult, că există o serie de activităţi pentru prac

ticarea cărora cei ce le iniţiază n-ar avea nevoie de avizul favorabil 
al pompierilor şi sanepidului, scurtîndu-se, astfel, lungul şi des- 
fundatul drum către privatizare. Semnalul a fost recepţionat şi, la 
solicitarea Comisiei de analiză a activităţilor la libera iniţiativă, s-au 
exceptat unele meserii de la respectivele aprobări.

Astfel, Centrul de Medicină Preventivă (Sanepidul) a căzut de 
acord că nu-şi mai are rost avizul respectivei instituţii pentru 
exercitarea meseriei de: taximetrist, zugrav, vopsitor, faianţar, 
parchetar, mozaicar, sobar, tăietor lemne, vopsitor lemn, repa
rator auto la domiciliul clientului, instalator apă-canal-gaze, elec
trician instalator, reparator obiecte uz casnic (electrice, electro
nice) la domiciliul clientului, prestări servicii în agricultură cu utilaje 
specifice (tractor, combină etc.), comerţambulant de produse 
nealimentare, muzicant, intermedieri comerciale, decoraţiuni in
terioare şi vitrinieri, expertize contabile, consultaţii juridice, proiec
tare.

Pompierii îi exceptează de la aviz P.S.I. pe: zugravi, vopsitori 
lemn, zidari, traducători, comercianţi ambulanţi, mozaicari, pie
trari, faianţari, dulgheri, prestatori de servicii la domiciliul clientului 
(cu excepţia sudurii electrice şi autogene), comercianţi (închirieri) 
de casete audio şi video, tăietori lemn cu drujba, consulting 
expertize, intermedieri, muzicanţi, comercianţi vată de zahăr, con
fecţionat şi comercializat mături sau aranjamente florale, comer
cializat peşti exotici, dactilografieri, pregătire teoretică legislaţie 
rutieră, pavări curţi, lucrări agricole cu tractorul, vitrinier decorator, 
impresariat artistic, raşchetat parchet.

Bineînţeles, în opinia noastră, mai sínt destule meserii sau 
activităţi care ar putea fi exceptate (să zicem: croitor, traducător, 
meditator, copiat acte, iniţiere în conducerea auto, frizerie-coa- 
fură-cosmetică (la domiciliul clientului), reparaţii ceasuri, stilouri, 
ochelari, pantofar etc ). Să sperăm că, treptat, treptat, birocraţia 
va fi diminuată, spre satisfacţia cetăţenilor care acum umblă de la 
o instituţie la alta, de la o uşă la alta, înjurînd printre dinţi, (n.i.d)

Luni, GREENPEACE şi-a început activitatea. După ce dimineaţa au vizitat depozitele din localităţile 
Ápold, Dobîrca, Miercurea, Sălişte, la amiază s-au apucat de lucru la Ferma nr. 1 de la Sălişte 
Recipientele sparte au fost introduse în pungi de plastic şi apoi în butoaie metalice

Foto: Andrei BUTA
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"Ne bucurăm cînd găsim agenţi economici 
care respectă legile"

(urmare din pag. 1)
-Totuşi, de ce sínt atît de multe încălcările 

legii?
- Cauzele sínt variate. Unii doresc să facă avere 

rapid şi-atunci "forţează" legile, alţii greşesc da
torită incompetenţei (se şi acordă autorizaţii de tot 
felul la oameni fără o pregătire adecvată în do
meniul în care se privatizează), alţii sínt depăşiţi 
de complexitatea relaţiilor în economia de piaţă, 
în fine, destui, în dosul unor firme cît se poate de 
respectabile, învîrt tot felul de afaceri dubioase, 
neplătindu-şi obligaţiile faţă de stat...

- Care sínt cele mai frecvente abateri de la 
lege?

- Pe locul întîi se situează efectuarea de acte şi 
fapte de comerţ fără îndeplinirea condiţiilor sta
bilite de lege. Urmează în ordine: expunerea spre 
vînzare de bunuri fără specificarea termenului de 
valabilitate sau cu termen de valabilitate expi
rat, efectuarea de acte şi fapte de comerţ cu bunuri 
a căror provenienţă nu poate fi dovedită în con
diţiile legii, vînzarea ambulantă în alte locuri decît 
cele stabilite prin lege, neevidenţierea corectă şi 
la timp a tuturor operaţiunilor în evidenţele so
cietăţilor etc.

-Ám  auzit că, la Cluj, comisarul şef al Gărzii 
Financiare a fost arestat. Aţi avut cazuri de 
abateri disciplinare în rîndul subordonaţilor 
sau de corupţie?

- Bateţi în lemn! Dat fiind statutul instituţiei 
noastre (cu caracter militarizat), disciplina trebuie 
să se afle pe primul plan, indiferent de funcţia pe

care o are. N-am avut - şi sper să nu avem - abateri 
de la prevederile Regulamentului de organizare şi 
funcţionare a Gărzii Financiare. Unul dintre com
isari a avut un accident de circulaţie cu maşina 
instituţiei (în afara programului de servici) şi-a 
trebuit să plece dintre noi.

- Cîştigă destul comisarii pentru a nu fi 
tentaţi să se lase corupţi?

- Salariile sínt cele prevăzute de lege pentru 
funcţionarii pubiici, plus unele sporuri şi stimu
lente în funcţie de rezultatele obţinute. Am încre
dere în integritatea morală şi profesională a per
sonalului Gărzii Financiare sibiene.

- Şi eu, pînă la proba contrarie. Cu cine 
colaboraţi în exercitarea atribuţiilor?

- Avem relaţii de colaborare - bune, zic eu - cu 
Poliţia economică, Vama, Oficiul pentru protecţia 
consumatorilor, Procuratura şi, nu în ultimul rînd, 
cu direcţiile dn cadrul DGFPCFS Sibiu.

- Ce se întîmplă cu banii din amenzi şi cu cei 
rezultaţi din vînzarea mărfurilor confiscate? 
Intră vreo parte ia bugetul local?

- Sumele, conform legii, se fac venit la bugetul 
statului Deocamdată legea nu prevede virarea 
unor părţi din aceste sume la bugetul local.

- Nu credeţi că ar fi normal să intre bani în 
bugetul locai, pentru că aici îşi desfăşoară 
activitatea cei sancţionaţi?

- Noi acţionăm după ce zice legea nu după ce 
credem sau dorim.

- Vă dorim succes în ’93 şi să ne întîlnim 
sănătoşi!

N de c a 2 u n  d e  şotnei*
(urmare din pag 1)
Am fost la D.M.O.S. Sibiu un

de am discutat cu dl. Sîrbu, res
pectiv cu dl. NicoIaeTaîu, direc
torul instituţiei (pe atunci). Am 
fost informaţi că respectivul 
curs continuă. într-adevăr, di
recţia nu asigură, n-are cum s-o 
facă, locuri de muncă absolven
ţilor. Cu motorina au fost în
tr-adevăr probleme (acum re
zolvate) dar în acel stadiu (teo
retic) desfăşurarea cursului n-a 
fost afectată. Abia înspre final, 
după însuşirea cunoştinţelor de 
m ecan ică  urm ează partea

practică.
S-a produs (oare din vina 

cui?) o confuzie: cursanţii au în
ţeles că vor primi carnet de con
ducere de tractorist rutierist. în 
timp ce - potrivit D.M.O.S. - pen
tru un mecanic agricol, format 
printr-un asemenea curs cu du
rată redusă, posibil şi necesar 
este doar un carnet de tractorist 
de brazdă. Şcoala de şoferi, in
clusiv pentru tractorişti rutierişti, 
este una, şi alta este un curs de 
recalificare pentru mecanici 
agricoli.

Pentru “optimizarea" practicii 
de conducere au fost inventa
riaţi cursanţii care posedă car
net de conducere auto, aceştia 
urmînd să efectueze mai puţine 
ore de practică pe tractor, mă
sură de care ar urma să profite 
cei total neiniţiaţi în mînuirea vo
lanului.

Atenţie însă: la proba practică 
de conducere nu vor fi admişi 
decît cei care vor trece exame
nul de mecanică!

Dură e viaţa şomerului de pre
tutindeni.

Concert simfonic
Programul concertului simfo

nic de joi, 11 februarie, ora 18, 
susţinut de Orchestra Simfonică 
a Filarmonicii de Stat din Sibiu în 
sala Cercului Militar, cuprinde: 
Berger - Trei miniaturi pentru 
coarde (prima audiţie), Nicolo 
Paganini - Concertul pentru 
vioară nr. 1 în re m ajor, M. Bar- 
thoidy -Simfonia a IV-a "Italiana". 
Dirijor Petre Sbârcea. Solist 
Florin lonescu-Galati.

”AL C U I  E&TE PA M IN T U L, 
A  A C E L U IA  ESTE T A P A ”
(urmare din pag. 1) 

unei minorităţi germane (între 1- 
10%) şi o alta mai redusă, slo
vacă. în acelaşi timp recunoaşte 
existenţa unei puternice mino
rităţi confesionale ortodoxe (în
tre 30-40% fără să spună dacă 
aceşti ortodocşi erau români 
sau români maghiarizaţi (de fapt 
secuizaţi). Deşi aproximativ 
40% din locuitorii Bicsadului e- 
rau ortodocşi, deci români - se
cuii fiind de alte confesiuni -, 
totuşi se concluzionează că a- 
ceastă comună, era curat ma
ghiară (secuie). în anul 1853 ro
mânii din comună şi-au constru
it biserică din piatră şi cărămidă, 
în locul uneia din lemn, şi au 
avut preoţi pînă în zilele noastre. 
În1858 aveau şcoală confesio
nală, învăţător fiind Gh. Boieru.

C O M U N IC A T
Prin Hotărîrea Guvernului nr. 

28/29.01.1993 s-a stabilit ca 
dată a alegerii primarului din 
circumscripţia electorală Şe- 
limbăr ziua de 28 martie 1993

Campania electorală începe 
odată cu prezentul comunicat 
si se încheie în 25 03.1993, ora 
0,00

în comisia electorală de cir
cumscripţie au fost desemnaţi: 
domnul magistrat Gheorghe 
Ciuiacu - preşedinte şi domnul 
Florin Apostu - locţiitor, de 
către preşedintele Tribunalului 
Sibiu.

Completarea comisiei elec
torale de circumscripţie cu re
prezentanţii partidelor şi for
maţiunilor politice se face de 
către preşedintele comisiei 
electorale de circumscripţie 
conform legii.

Propunerile de candidaţi se 
po t în re g is tra  la com is ia  
electorală de circumscripţie 
pînă în data de 27.02.1993.

Preşedinte, 
VÂJA Gheorghe

A p a  p e n tru  
A g n ita  se 

p ie rd e  p e  d ru m
Conducta de alimentare cu 

apă potabilă a oraşului Agnita 
este defectă în zona Cîrţa. De 
peste o săptămînă - ne-a infor
mat primarul comunei - o mare 
cantitate de apă se scurge din 
conductă. Dumnealui a mai a- 
nunţat în dreapta şi în stînga, 
dar nimeni n-a venii s-o repare. 
Poate că prin ziarul nostru va 
ajunge vestea la urechea cui 
trebuie şi va lua măsurile ne
cesare de urgenţă. (A.N.)

IM P O R T A N T
Casa de cultură a sindi

catelor Sibiu face cunoscut 
celor interesaţi că perioada de 
înscriere pentru cercurile şi 
cu rsu rile  de contabilitate, 
v înză to ri, tîm p la ri, zidari, 
coafor etc - se prelungeşte pî
nă la data de 15 februarie a.c.

Recensămîntul din 1910 arată 
că erau 684 ortodocşi (fără să 
indice că erau români). Cu Mic- 
falăul situaţia e şi mai gravă: în 
recensămîntul ungar din 1910, 
în această comună se aflau du
pă limba vorbită doar 6 români, 
iar după confesiune 918 orto
docşi, care nu erau altceva decît 
tot români. Peste această rea
litate se şterge cu buietele şi 
Micfalăul este decretat comună 
curat maghiară de către autor, în 
anul 1902. Procedeul acesta es
te aplicat şi în celelalte comune 
locuite de secui şi români şi este 
de mirare cum apar aceleaşi 
contradicţii şi cum se afirmă că 
românii sínt "strecuraţi" între se
cui, ori s-au "asimilat" sau, pur şi 
simplu, au “dispărut" Realitatea 
este că, într-o măsură destul de 
însemnată, românii din secuime 
s-au contopit în masa secuilor, 
pierzîndu-şi limba, dar menţinîn- 
du-şi religia ortodoxă sau gre- 
co-catolică.

Fără să indice vreun docu
ment sau alte dovezi, autorul 
vrea să stabilească cine sínt 
băştinaşii şi cine sínt veneticii 
"infiltraţi" în Transilvania, între- 
buinţînd tot felul de procedee 
care nu rezistă nici celei mai in- 
dulegente critici.

şeurile toxice au primit 
’’viză de repatriere”

(urmare din pag. 1)
•  Fotoreporteri şi care de reportaj de la trei posturi de televiziune 
venite din Germania surprind momentul * Asistă la acţiune Adrian 
Georgescu , inspector şef de la Agenţia de Protecţie a Mediului 
Sibiu, un ofiţer, paza militară şi paznicii civili. * Corespondenţii 
pleacă în mare grabă într-o cursă contra cronometru. Printre ei unul, 
mai grăbit, alătură acţiunii Greenpeace şi o imagine cu deşeuri din 
Ápold pe care a filmat-o, lansînd pe postul naţional TV o informaţie 
total neconformă realităţii. •  Pentru a nu cădea în păcatul schiţelor 
avînd semnătura I.L.Caragiale aveţi încredere doar în informaţiile 
noastre. •  Greenpeace termină acţiunea înainte de apusul soarelui 
căci următoarea etapă am 09.02.1993 avea ca punct geografic 
localitatea Miercurea Sibiului. •  Canalul RTL al televiziunii germane 
îşi mută reşedinţa pe str. Xenopol. Reporterul televiziunii solicită 
interviuri şi face comentarii pînă la ore tîrzii. •  Sibiu 9.02.1993. Primii 
pe baricade sínt tot reporterii televiziunii. •  8,30 în holul hotelului 
(împăratul Romanilor) se aşteaptă acţiunea Miercurea Sibiului.

C u rie r ju rid ic

NU PROTESTAM, NE FACEM O DATORIE DE 
CONŞTIINŢĂ FAŢĂ DE OPINIA PUBLICĂ!

Domnule Adrian Victor TULBURE, procuror şef al judeţului,
Am luat act de protestul dumneavoastră şi totuşi nu ne-am oprit 

din acţiunea de returnare a deşeurilor toxice din judeţul nostru.
Sperăm că nici dumneavoastră, din acţiunea de cercetare penală.
Respectuos, vă rugăm, fotografiaţi, filmaţi... procedaţi cum con

sideraţi de cuviinţă, acuma, pînă mai avem "corpul delict" pe raza 
judeţului, astfel încît să nu fiţi nevoit a dispune "neînceperea urmăririi 
penale" în cauza ce formează obiectul dosarului ..."Deşeuri toxice".

Am fi chiar de pomină!
Prefectul judeţului, 
Traian MUNTEAN

•  Dl. Marin Galanton a cumpărat 
de la magazinul "Vînătorul" (cei ca
re l-au botezat s-orfigîndit la... vînat 
cumpărătorii?) o rudă de salam cu 
1,07Qlei. Nu preţul l-a surprins, pen
tru că s-a obişnuit, ci faptul că me
zelul nu era comestibil. îl sfătuim 
ca, atunci cînd mai păţeşte chestii 
din astea, să ne caute imediat sau 
să dea telefon la Oficiul pentru pro
tecţia cumpărătorilor sau la Corpul 
de control comercial al Consiliului 
judeţean. «Deşi încă n-a fost uns 
împărat, Iulian Rădulescu şi-a făcut 
carte de vizită cu poză color (negru- 
negru!) şi coroană galbenă. Des
culţii Sibiului pot să-l sune la telefon 
92/41 15 38 sau să-l caute la ... palat 
(str. Secerătoarelor nr. 11). Bravo, 
majestate! •  Cine a pierdut un 
ceas de damăîn ziua de 27 ianuarie 
1993 să-l caute la familia Duşe din 
Veştem Nu pretinde recompensă. 
•  La I.C.R.A. în stoc se afla la data 
de 29 ianuarie 1993 cantitatea de 
200 tone ulei, în vreme ce în ma
gazinele alimentare acest produs 
lipsea. Vom face cartofi prăjiţi cu 
boni-bon, jeli-bon, gumă de mes
tecat, bere import sau whisky. Cînd 
comerţul sibian era făcut de comer
cianţi mai găseam cîte ceva. •  Fe- 
deralcoop a dat dezlegare pa toate 
cofetăriile din mediul rural săvîndă 
băuturi alcoolice la pahar (ţoi). Nu 
ştim dacă şi Sanepidul a dat aviz 
favorabil. Oricum, în unele comune 
şi sate (vezi Roşia), în cofetăria-bu- 
fet într-o încăpere copiii mănîncă 
prăjituri, iar alături, taţii beau vodcă. 
Ar mai trebui o cameră în care ma
mele să facă..amor. Nu? •  La Me
diaş, un cetăţean, săpînd sub garaj 
ca să-şi facă şaht, a dat peste nişte 
conducte de gaz metan. în Texas, 
alţii, săpînd un mormînt, au dat de 
petrol. Cel din Mediaş a fost amen
dat, cel din Texas a ajuns milionar. 
Morala: la omul sărac nici boii nu 
trag. •  Dl. V. Ninel ne întreabă ce-i

acela un "windfang", zice-se, obli
gatoriu pentru omologarea baruri
lo r. Nu ş tim . în en g lezeş te  
wind = vînt, iar fang = colţ (de cîine, 
lup etc.). Să înţeleagă ce vrea! •  
"Unul din principiile după care mă 
voi conduce în activitatea mea sună 
astfel: Fără ură şi răzbunare! Deo
camdată..." (Traian Muntean, pre
fectul judeţului). •  Ungar Petre şi 
Căldărar Traian (fraţi după mamă) 
îşi fac de cap îm comuna Ludoş ca 
pe propria lor moşie Primarul Gh. 
Rău nu se sinchiseşte, iar şeful de 
post C. Stratulat se dă drept amic al 
zurbagiilor. Nu-i normal. •  Mai 
mulţi cetăţeni ne scriu că în bl, 15, 
sc. B de pe Calea Dumbrăvii lo
cuieşte Adrian Mareş care în 23 ia
nuarie a.c., ora 23, după ce s-a îm
bătat a spart geamurile uşii de la 
intrare şi cele de la etajul I, urlînd ca 
o fiară şi înjurînd de la primarîn sus 
Data viitoare anunţaţi poliţia cînd 
începe circul. •  “Strada mea cea... 
democrată/Parcă ar fi fost arată/ Fă
ră bec, fără neon/Vai, săracul pie
ton". Aveţi dreptate, d-le Gh. Co- 
mănici. cu o precizare: că nu numai 
strada dv. este într-o stare deplo
rabilă. •  Agenţii economici se ara
tă nemulţumiţi de încetineala cu ca
re se derulează operaţiunile la Ban
ca comercială (spre deosebire, de 
exemplu, de Banca agricolă). Con
secinţa va fi că îşi va pierde clienţii. 
•  Gestionarii unităţilor aparţinînd 
cooperaţiei de consum din Daia. 
Roşia, Şeica Mică, Porumbacu de 
Jos, Micăsasa etc. stabilesc orarul 
de funcţionare după bunul lor plac, 
încălcînd Hotărîrea Guvernului nr. 
952/1990 care prevede că orarul se 
stabileşte numai cu avizul primă
riilor. Amenzile de ceau fost... in
ventate? •  în ziua de 15 decembrie 
1992, Oprea Petrache (48 ani) din 
comuna Slobozia-Conachi, judeţul 
Galaţi, a fost găsit în staţia C.F.R. 
Sălişteîn coma alcoolică. Transpor

tat urgent la spital n-a mai putut fi 
salvat. •  "Încăpăţînarea provine, 
adeseori, din îngustimea minţii şi e 
una din cele mai de seamă virtuţi 
ale politicianului" (Cicero). Şi în vre
mea noastră e la fel, semn că nimic 
nu s-a schimbat pe pămînt în atîtea 
secole. •  “Un cititor al Tribunei" 
(aşa semnează., curajosul) îmi 
scrie: “Dv. susţineţi că de construit, 
construiră constructorii, nu tăticul. 
După cîte ştiu eu a fost împuşcat 
tăticul nu constructorii. Rubrica are 
în stînga o carte întoarsă, întoarceţi- 
o pe faţă" N-am înţeles morala.

C.N.PICĂ

* Segărceanu Ion - Sibiu
Contribuţia salariaţilor pentru pensia suplimentară, în procentul 

de 3 %, este datorată pentru întreaga perioadă care constituie 
vechime în muncă, inclusiv în perioadele în care salariaţii se află în 
incapacitate temporară de muncă sau în concediu pentru creşterea 
copilului pînă la împlinirea vîrstei de 1 an şi primesc indemnizaţii de 
asigurări sociale.

Contribuţia pentru pensia suplimentară este datorată şi de per
soanele care cumulează pensia cu salariul pe bază de contract de
muncă.

în cazul persoanelor care cumulează mai multe funcţii, contribuţia 
se calculează şi se reţine la funcţia de bază.

Contribuţia pentru pensia suplimentară nu se reţine persoanelor 
care prestează servicii sau execută lucrări pe bază de contracte 
civile sau efectuează alte categorii de lucrări care nu au la bază 
contracte de muncă reglementate, ca atare, prin legislaţia muncii.

* Socaci Nicolae - Mediaş
în conformitate cu Normeie metodologice ale Ministerului Eco

nomiei şi Finanţelor Nr. 262754/1991, impozitul pe circulaţia măr
furilor cuprins în preţuri şi tarife nu se datoreazăîn următoarle cazuri:

- pentru materialele şi piesele utilizate la prestarea serviciilor 
decontate separat de tarif, la preţuri care includ impozitul pe cir
culaţia mărfurilor:

- pentru produsele obţinute din producţia proprie a unităţilor de 
alimentaţie publică ce intră în încasările totale ale acestor unităţi:

- pentru agenţii economici care desfăşoară activitate de recon- 
diţionare, pentru încasările obţinute din vînzarea produselor re
condiţionate;

- pentru produsele comercializate prin magazine destinate re
prezentanţilor diplomatici (magazine tip “duty free" sau în sistem
cambuză).

* B. Gheorghe - Miercurea Sibiu
Potrivit ART. 23 din Legea nr. 18/1991, privind Fondul funciar se 

arată că: "Terenurile din intravilan care au fost atribuite de coopera
tive, potrivit legii, cooperatorilor sau altor persoane îndreptăţite, 
pentru construcţia de locuinţe şi anexe gospodăreşti, rămîn şi se 
înscriu în proprietatea actualilor deţinători, chiar dacă atribuirea s-a 
făcut din terenurile preluate, indiferent în ce mod, de la foştii pro
prietari.

Foştii proprietari vor fi compensaţi cu o suprafaţă de teren echi
valentă, în intravilan, sau în lipsă, cu teren extravilan în imediata 
vecinătate.

* Lazăr Maria - Sibiu
Art. 10 din Legea Nr. 3/1977 privind pensiile de asigurări sociale 

de stat şi asistenţă socială, modificat prin ART. III (1) din Legea Nr. 
49/1992 în vigoare de la 1 aprilie 1992, precizează: "baza de calcul 
la stabilirea pensiei este media din 5 ani lucraţi consecutiv, la 
alegere, din ultimii 10 ani de activitate, a salariului de bază şi a 
următoarelor sporuri: devechime în muncă, pentru lucrul în sub
teran, precum şi pentru lucrul pe platformele marine de foraj şi 
extracţie, indemnizaţia de zbor, sporul pentru condiţii grele de 
muncă, pentru lucrul sistematic peste programul normal, pentru 
exercitarea unei funcţii suplimentare, alte sporuri cu caracter per
manent prevăzute în contractele individuale de muncă, potrivit legii.

* Severin Dobre - Mediaş
în cazul cînd persoana juridică sau fizică ce foloseşte personal 

salariat îşi încetează activitatea, pentru personalul disponibilizat, 
drepturile de asigurări sociale se plătesc în continuare din fondurile 
de asigurări sociale, prin Direcţia de muncă şi protecţie socială 
judeţeană.

* G. Susana - Dumbrăveni
în cazul copiilor orfani de ambii părinţi, cuantumul pensiei de 

urmaş se stabileşte potrivit ART. 45 din Legea 3/1977, luîndu-se ca 
bază de calcul următoarele:

- pînă la trei copii, pensia cea mai avantajoasă a unui singur 
părinte;

- pentru patru copii, pensia cea mai avantajoasă a unui părinte la 
care se adaugă jumătate din pensia celuilalt părinte;

- pentru cinci şi mai mulţi copiii, pensiile cumulate ale ambilor 
părinţi.

Titus DUNĂREANU - Consilier juridic

Miercuri, 10 februarie
7,00 TVM * Telematinal. 10,00 

TVR laşi. 11,00 TVR Cluj. 12,00 
Serial "Din voia Domnului" (Ep. 
5 - Reluare). 12,50 Worldnet * 
Super Channel 13,30 Desene 
animate “Cupido". 14,00 Actua
lităţi. 14,15 Ora de muzică. 15,00 
Preuniversitaria. 15,50 Tragerea 
Pronoexpres. 16,00 Oameni de 
lîngă noi. 16,30 Farmecul mu
zicii. 17,00 Actualităţi. 17,05 
Sport-Club. 18,05 Televiziunea 
vă ascultă! 18,35 Arhive folclo
rice. 19,00 Mesaje din milenii. 
19,30 Desene animate "Nils Hol- 
gersson". 20,40Telecinemateca 
"P rizonierul din Manhattan” 
(SUA, 1975 - Jack Lemmon, 
Anne Bancroft). 22,25 Azi în 
prim plan. 23,10 Actualităţi. 
23,25 Simpozion * Revistă de 
literatură şi arte: Mircea Eiiade

0,10 închiderea programului

Joi, 11 februarie
7,00 TVM * Telematinal. 10,00 

TVR laşi. 11,00 TVR Cluj. 12,00 
Film "Mizerabilii" (partea a ll-a - 
Reluare). 13,30 Desene anima
te. 13,45 Iran - trecut, prezent şi 
viitor. 14,00 Actualităţi. 14,15 
Ora de muzică. 15,00 Preuniver
sitaria. 15,30 Teleşcoală. 16,00 
Repere moldave. 16,30 Repere 
transilvane. 17,00 Actualităţi. 
17,05 Magazin în limba germa
nă. 18,05Tele-discul muzicii po
pulare. 18,30 Glasuri din adîn- 
curi. Documentar TV. 19,10 Mi- 
crorecital * Marina Florea. 19,30 
Desene animate “Nils Hol- 
gersson". 20,00 Actualităţi. 
20,40 Sport. 20,45 Serial "Dal
las" (Ep. 205). 21,45 Reflecţii ru
tiere. 22,00 Recital * Christian 
Lafable. 22,15 Azi în prim plan. 
23,00 Actualităţi. 23,15 Conflu
enţe * Convorbire cu poetul Dan 
Laurenţiu şi părintele profesor

Dumitru Popescu. 24,00 închi
derea programului.

Cinema
(pentru miercuri,

10 februarie 1993)

Sibiu - PACEA "Mandat pentru 
moarte' orele 9:11;13:15:17 şi 
19 ARTA "Player" ( jo c  de 
culise), orele 9,30; 12: 14,30; 17 
şi 19.30.TINERETULUI “Furia 
roşie", orele 11; 13; 15; 17 şi 19

Mediaş - PROGRESUL “în 
căutarea plăcerii", orele 10; 
12,15; 14,30; 17,15; 19,30. 
CENTRAL ‘Marele albastru", 
orele 11; 14; 16 şi 18.

Cisnădie- "Bugsy" orele 11; 
16,30 şi 19.

Dumbrăveni - "Bine ai venit”, 
orele 17 şi 19.

Tălmaciu - "Arma mortală 3", 
orele 17 si 19.


